

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план пятого года семилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 46-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).



Коммуниста Павла Ивановича Зорина в сельхозартели имени Литвинова знают, как лучшего механизатора. За его плечами добрый десяток лет работы на тракторе. Не одну тысячу гектаров вспахал, обработал и засеял за эти годы Павел Иванович. С большой теплотой отзываются о нем большешироковские хлеборобы.

Бережно обращается Павел Иванович с вверенной ему техникой. Трактор и прицепы к нему он всегда содержит в хорошем состоянии. Это удлиняет жизнь механизмов. Трактор в руках коммуниста Зорина всегда в строю.

На снимке: П. И. Зорин.

Фото В. Душенина.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро Шахунского сельского комитета комсомола за достигнутые успехи в производстве и продаже государству продукции животноводства за 9 месяцев 1963 года вручило переходящее Красное знамя сельского комитета комсомола комсомольской организации колхоза «Авангард», получившей на 100 гектаров пашни 13,7 центнера мяса и 130 центнеров молока. В колхозе надоено от каждой коровы по 1300 килограммов молока. Товарность фермы составила 94,4 процента. Сельхозартель имеет 25 голов крупного рогатого скота на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе коров — 10, свиней — 34, овец — 12, птицы — 277.

Второе место в социалистическом соревновании заняла комсомольская организация колхоза «Заря коммунизма». Секретарь комсомольской организации С. Самсонова награждена грамотой обкома ВЛКСМ. В колхозе получили на 100 гектаров

пашни 32,3 центнера мяса, надоено от каждой коровы 1419 килограммов молока, а товарность фермы составила 89 процентов. Сельхозартель имеет на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 23,2 головы крупного рогатого скота, в том числе коров — 13,3, свиней — 17,3, овец — 17,6, птицы — 194,7.

Третье место заняла комсомольская организация колхоза «Малокаменский». Секретарь комсомольской организации Н. Каталов награжден грамотой обкома ВЛКСМ. Сельхозартель на 100 гектаров пашни получила 16,7 центнера мяса, 1517 килограммов молока на каждую фуренную корову. Товарность фермы составила 87 процентов. Колхоз имеет на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 25 голов крупного рогатого скота, в том числе коров — 10,3, свиней — 44,8, овец — 38, птицы — 455.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 155 (231)

Вторник, 22 октября 1963 года

Пена 2 коп.

По-хозяйски хранить колхозную технику!

НАЧАТОЕ ДЕЛО ДОВОДИТЬ ДО КОНЦА

Д орого обходилось членам сельхозартели «Искра» содержание техники. Ежегодно на ее ремонт расходовали большие суммы денег, машины выходили из строя в разгар уборочных работ или сева, что также наносило общественному хозяйству немалый ущерб.

Происходило это в большинстве случаев не потому, что в колхозе плохо подготовлены кадры механизаторов, а, главным образом, из-за плохого хранения техники.

И вот терпению колхозников пришел конец. Они потребовали от руководителей и механизаторов, чтобы с обезличкой и беспомощностью в ис-

пользовании колхозной техники был положен конец. Такое требование хорошо подействовало на виновников. Нынче на колхозном стане иной порядок. Плуги, сеялки, культиваторы уже давно очищены от грязи, покрыты противокоррозийной смазкой и установлены на подставки.

Много потрудились над приведением машин в порядок механизаторы А. М. Смирнов, В. Ф. Шляков, П. М. Смирнов, М. В. Голубев и другие. По-хозяйски поставили на хранение свои машины комбайнеры тт. Шляков и Тараканов.

К сожалению, хорошее начало в колхозе не до-

ведено до конца. Рядом с исправными машинами настоечное «кладбище» старой техники. Вышедшие из строя и списанные машины годами валяются под открытым небом, ржавеют. А ведь из них можно многие детали использовать. Тем более, что в колхозе не механизированы тока, фермы, нет машин для внесения минеральных удобрений. Наконец, колхоз не выполняет задание по сдаче металломолома, а на усадьбе валяется его десятки тонн.

Механику сельхозартели М. С. Лебедеву следует начатое дело довести до конца.

Г. Павлов.

Люди у нас хорошие

Сельхозартель «Колос» — одна из самых дальних: о ней немногие знают, мало пишут и говорят. Но это совсем не от того, что люди у нас плохие. Люди у нас замечательные от мала до стара.

Взять хотя бы школьников. Наша бригада одна из самых больших. И школьников в ней много. Все они помогают не только родителям дома, но и в колхозе: они и сено косили, и лен убирали, и картофель копали. Особого уважения заслуживают учащиеся Гена Ка-

гапольцев, Люба Кутергина, Валя Трушкова, Саша и Павлик Окуневы.

Из колхозников хочется рассказать об одном члене нашей бригады — о Михаиле Филипповиче Втюрине.

Судьба не улыбнулась ему. В 44-м он вернулся с фронта без одной ноги. Сначала мы думали, много ли пользы от калеки? А теперь нам стыдно за такие думы. Наш Филиппич доказал, как надо работать!

Этой осенью, когда собирали урожай картофеля, Михаил Филиппович

и его семья выкопали с колхозного поля 25 тонн картофеля, вытеребили 2 гектара льна. Такого результата ни одна семья в колхозе не добивалась. А семья Втюриных большая — семь детей. Старший сын, Николай, служит в армии, второй — Геннадий — десятиклассник Буреполомской школы. Остальные все учатся в младших классах.

Хозяйка семьи — Лидия Петровна одна из передовых доярок колхоза.

Вот какая замечательная семья трудится в нашей бригаде!

Хочется сказать спасибо и нашему кузнецу Т. И. Каргапольцеву. Он очень многое делает для колхоза.

В общем, люди у нас замечательные. Через газету всем им большая благодарность за их большой труд.

В. Решетников,
бригадир Орловской
бригады

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. Бирюкова И. И. орденом Трудового Красного Знамени

За заслуги перед советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить председателя исполкома Горьковского областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся тов. БИРЮКОВА Ивана Ильича орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 16 октября 1963 г.

ДОБЫЧИКИ ЛЕСНЫХ БОГАТСТВ

Октябрьским утром автомашина выехала из поселка и, петляя, пошла по лесной дороге...

Лес еще окутан густым туманом. Сквозь него видны тонкие березки да осинки. Это молодая поросль пробует набрать силы. С вечера прошел дождь, дорога в лужах...

Больше часа осиливаем 15 нелегких километров. Наконец, приехали. 47-й квартал Вахтанского лесничества. Лесосека здесь выбрана лет 30 тому назад. Остались только кряжистые пни, которые там и сям виднеются сквозь заросли молодых деревьев. Вот здесь-то работают заготовители пневмого осмола Вахтанского мастерского участка химлеспромхоза.

Рабочие расходятся по своим местам, и минут через пятнадцать один за другим в тишине осеннего леса гулко разносятся взрывы. Взрывники начали очередной рабочий день.

Тем временем разделщики не стоят. Взрывники ежедневно приготавливают им пни не на одну смену, а создают задел и на следующую. Так что сразу с утра можно приступать к работе.

Игнат Иванович Смирнов ставит на землю бензопилу, заливает в бак горючее, проверяет зажигание... Несколько рывков за тросик стартера, и «Дружба» заводится. Пень раскряжевывается на отдельные части.

Сменная норма на разделку пней 3,38 кубометра складочного, но Игнат Иванович, например, выполняет задание на 110—120, а иной раз и на 150 процентов. Конечно, это дается нелегко, работа сложная и требует определенного навыка. Задача одного желания мало, нужен недюжинный опыт.

Вот не так давно, летом было дело. Пришел сюда на работу один парень. «Дружбу» знал хорошо, попросился на разделку. И сколько ни старался, месяца два пробовал подтянуться к выработке своих более опытных товарищей, но больше 70 процентов нормы сделать не мог. Махнул на все рукой—и сбежал, не выдержал.

О смольщиках, вспоминающие об этом случае, говорят:

— Лес, он слабонервных не

любит. Хоть мы и нуждаемся в людях, но если сбежал, не жалеем—скатертью дорога. Все равно от такого проку не жди.

И они правы. Упорство, воля—вот что выручает в лесу. В этом «лес слабонервных не любит» ясно, хоть и неброско высказана гордость рабочего за то, что он делает, и вместе с тем любовь его к своему цеху—к лесу.

Иду со старшим мастером Виктором Константиновичем Николаевским к месту, где

СЛОВО О ТЕХ, КТО ПРОСЛАВЛЯЕТ РОДИНУ ВДОХНОВЕННЫМ ТВОРЧЕСКИМ ТРУДОМ

идет заготовка пней. Здесь знакомлюсь с Михаилом Николаевичем Панихиным—взрывником, человеком живым, не поседевшим. Он и когда говорит, так торопится!

В леспромхозе Михаил Николаевич трудится с 1946 года. Выл и десятиком, и мастером года четыре, и разделщиком. Потом учился месяц на курсах и в 1950 году стал взрывником.

На безопасном расстоянии наблюдаем за его работой.

Михаил Николаевич подходит к пни, делает полкоп особой лопаткой, которая так и называется лодкопной, закладывает заряд, граммов 40 аммонита, вставляет бикфордов шнур с капсюлем-детонатором, засыпает подкоп землей и утрамбовывает ее. Потом переходит к следующему пни. Заложив заряды под десяток пней, поджигает один за другим бикфордовы шнуры и отходит в сторону.



Кустанайская область. Коллектив строителей и горняков Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината решил ввести предприятие на полную мощность на два года раньше установленного срока. Первенцем крупнейшей же лезнорудной базы страны, по праву считается Соколовский рудник, дающий сейчас основную товарную руду.

На снимке: один из участков Соколовского рудника.

Фото В. Давыдова.

Каждый шнур метровой длины, когда его поджигают, он горит со скоростью один сантиметр в секунду, значит до взрыва времени полторы минуты, точнее—1 минута 40 секунд. Вполне достаточно, чтобы отойти на безопасное расстояние.

Михаил Николаевич подходит к нам, и через некоторое время раздается первый взрыв. Столб земли взлетает вверх, клубы дыма застилают место взрыва. Через небольшие промежутки грохочут второй, третий, четвертый взрывы...

Несколько минут подряд слышится шум сухих, уже опавших листьев, как будто дождь идет—это падают комья земли, поднятые взрывом. Наконец, все стихло. Там, где стояли пни, чернеют совсем небольшие воронки, а пни, как по заказу, аккуратно лежат на бровке. Дым уже почти совсем рассеялся, видно хорошо. Злорово сработано!

Михаила Николаевича Панихина с полным основанием можно назвать мастером мирного взрыва. Он переходит в другое место, а сюда придет сейчас со своей «Дружбой» Игнат Иванович Смирнов.

Чуть позже я поинтересовался у мастера Владимира Александровича Барабанова, каковы итоги работы Панихина.

— В сентябре Михаил Николаевич план на 150 процентов выполнил, а в августе—на 200 с лишним,—отвечает мастер.

Идем дальше по лесу. Где здесь, то там встречаются аккуратные штабели пневмого осмола. Из зарослей его треляют на лошадях к дороге, где грузят на автомашину.

За год Вахтанский химлеспромхоз заготовляет более 50 тысяч складочных кубометров пневмого осмола, который перерабатывается на канифольно-экстракционном заводе. Канифоль, уксусно-кальциевый порошок, различные масла, литьевой крепитель и другие ценные продукты получаются в результате перегонки, экстракции пневмого осмола. А сырье для завода дает коллектив химлеспромхоза, на одном из участков которого, Мало-Вахтанском, я побывал.

Глубокое впечатление оставляет у каждого, кто видел, как это делается, работа взрывников, разделщиков, трелевщиков.

Замечательные люди, эти добычики лесных богатств!

В. ПЕТРОВ.

ЛЕС—РОДИНЕ

Устанские лесозаготовители успешно борются за выполнение плана пятого года семилетки

Самоотверженно трудится в эти дни коллектив Устанского леспромхоза комбината «Горьклес». Мехлесопункты и цехи леспромхоза успешно справились с выполнением плана III квартала и девяти месяцев. План III квартала по выпуску валовой продукции леспромхоз выполнил на 113,5 процента, а план девяти месяцев—на 102,7 процента.

Встав на трудовую вахту в честь 46-й годовщины Октября, коллективы лесопунктов и цехов леспромхоза вскрыли новые резервы и взяли повышенные социалистические обязательства.

Лесозаготовители и транспортники обязались заготовить и вывезти сверх плана до конца года 8 тысяч кубометров древесины. Коллективы лесопиления и деревообработки обязались до конца года дать сведений плана 5500 штук шпал широкой колеи, 2 комплекта переводного бруса, 2000 кубометров пиломатериалов, 25 тысяч единиц столярного инструмента, выпустить мебели на 12,5 тысяч рублей и на 6,5 тысячи рублей детской игрушки.

Эти обязательства успешно выполняются. Хорошо работает бригада лесозаготовителей А. А. Смирнова (мастерский участок Н. И. Годунова, Каменского мехлесопункта), бригады А. В. Смирнова, Н. С. Веселова, Н. М. Чернигина, Н. С. Кузнецова (Черноборский мехлесопункт).

Высокую выработку да-

ют бригады по разделке хлыстов А. Н. Сундырева и бригада по окорке баланса В. П. Соловьева на механизированном участке, бригады Л. И. Романова и А. Д. Ломоносова на шпалозаводе.

Значительно перевыполняют сменные нормы выработки машинисты паровоза УЖД П. И. Хоряков и помощник машиниста А. Н. Каравеев.

Упорно борются за выполнение плана работники лесного отдела. Лучше других работает Семеновское лесничество. По итогам работы за III квартал этому лесничеству вручен переходящий юбилейный и денежная премия.

Отделения детской игрушки и столярного инструмента лыжного цеха ЛПХ, где мастерами М. М. Наровиц и В. И. Селезнев, работают в счет 1964 года.

Коллектив кирпично-го завода еще в сентябре сего года с перевыполнением закончил годовой план формовки кирпича, а к 46-й годовщине Октября обязался выполнить годовой план и дать сверх плана 100 тысяч штук кирпича.

За досрочное выполнение годового плана борются многие коллективы. Соревнование за достойную встречу 46-й годовщины ширится все больше, в него включились весь коллектив леспромхоза.

П. ХЛЕСТАКОВ,

секретарь парткома Устанского леспромхоза.

СИЛА ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

Пункт контрольного технического осмотра вагонного депо. Здесь на товарищеском суде рассматривается дело о нарушении правил технической эксплуатации вагонов осмотрщиком П. И. Копыловым. 9 июня 1963 года на станции Линда был отцеплен от состава вагон, груженный лесом. Этот вагон на станции Шахунья осматривался Копыловым, но при осмотре не выявил дефект баббитовой заливки, что и привело к на гречве буки и отцепке вагона.

Надеясь легко отделаться, т. Копылов на суде заявил:

— Допустил брак, но ведь никто от этого не гарантирован.

Его поведение осудили товарищи по работе и начальник пункта тов. Иванов. Копылов понял тяжесть своей вины и заверил товарищем, что в дальнейшем не будет допускать брака. Ему было объявлено общественное порицание. В настоящее время тов. Копылов трудится добросовестно.

На следующем заседании суда рассматривалось дело слесаря того же пункта П. И. Смирнова, который явился на работу в нетрезвом виде.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

БУФЕТ ОТКРЫТ

Учитель Туманинской восьмилетней школы Ф. В. Флатов в своем письме в редакцию рассказал о том, что коллектива учащихся оборудовал помещение для школьного буфета. Однако правление Макаровского сельского совета отказало в этом предложении.

открытие буфета оттягивается.

Председатель правления райпотребсоюза А. И. Кислицын, которого редакция информировала об этом возмутительном факте, сообщил на днях, что школьный буфет в Туманинской школе открыт.

Смирнов допустил грубое нарушение трудовой дисциплины и наложил пятно на весь наш коллектив,—сказал слесарь В. Лазарев,—я строго осуждаю его поступок.

В суде разбиралось также дело электросварщика М. Сивкова, мало уделяющего внимания воспитанию своего сына.

Всем этим товарищам решением товарищеского суда вынесены общественные порицания и предупреждения.

Товарищеский суд оказывает хорошее воздействие на нарушителей производственной дисциплины. Нужно отдать должное председателю суда А. З. Шабалину. Он честно и добросовестно выполняет это общесвое поручение.

Хорошо относятся к своим обязанностям члены суда, старшие производственники, бригадир В. Квашнин, слесарь по оборудованию П. Елсуков, сверлильщица механического цеха Е. Кондилева и осмотрщик вагонов М. Таланов.

Товарищеский суд вагонного депо является хорошим помощником партийной и профсоюзной организаций в коммунистическом воспитании вагонников и укреплении трудовой дисциплины.

П. НЕКАЕВ.

Рабочая закалка

Транспортер бревнотаски медленно продвигает края вдоль настила эстакады. По настилу ходит рабочий. Он подходит к движущемуся бревну и вагон скатывает его в штабель. У эстакады этих штабелей несколько, и рабочий, быстро определив сортивент, успевает откатить каждое бревно в свой штабель. Среднего роста, широкогрудый, с сильными руками штабелевщик невольно привлекал к себе внимание.

Столяров, Александр Иванович, представился он. Спокойная речь, неторопливые движения, прямой, открытым взглядом—все это говорило о твердом характере, уверенности в себе. Александр Иванович с гордостью посмотрел на ровно уложенные штабели, как бы говоря: «Вот они, результат моего труда».

Пятьдесят лет работает А. И. Столяров в Сызганском леспромхозе, и все эти годы его знают как исключительно трудолюбивого человека, который дорожит своей честью, честью рабочего.

Человек твердой рабочей руки,—так отзывался о нем мастер нижнего склада И. Я. Дробезин. И это было высшей похвалой мастера Александра Ивановича, которого уважают все товарищи по работе.

М. Замашкин.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 22 октября 1963 года



После окончания семилетки Зине Румянцевой пришлось подумать: что же делать дальше? Наконец, решила—стану телятницей. Успехи в работе пришли не сразу. Где было трудно, чего не понимала—шла к своему старшему товарищу, наставнику Ф. Крупиной.

А через некоторое время перешла работать дояркой—решила повысить свою квалификацию. Стаж ее работы на молочнотоварной ферме небольшой—всего полгода и поэтому рано говорить о результатах. Но можно сказать одно—комсомолка Зина Румянцева выполнит свои обязательства.

НА СНИМКЕ: З. Румянцева, доярка колхоза «Трудовик».

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДОЛГ

«Общественный долг»... Мы часто произносим эти слова в беседах, на собраниях. Но всегда ли мы по-настоящему вдумываемся в их смысл? Есди ли подчиняют свои дела и поступки интересам коллектива, общества? Вот об этом мне и хотелось бы поговорить.

Высокое сознание общественного долга, нетерпимость к нарушениям общественных интересов—одно из требований морального кодекса строителя коммунизма. Что означает это требование? Оно включает в себе целую сумму моральных обязанностей советского человека перед своей Родиной, перед обществом, перед народом. И главная из них—хорошо, добросовестно трудиться, отдавать общему делу все свои силы, знания, умение.

Лично я стараюсь так именно и поступать. Трудиться я начала очень рано, еще когда училась в школе. Во время войны была поливальщицей, хотя на поливе девушки у нас обычно не работали. В поле «пропадала» и после выхода замуж, и когда родились один за другим трое детей. Любимая работа, привычка быть всегда среди людей помогли мне справиться с тяжким горем—потерей мужа.

Многие годы наш колхоз «Политотдел» был маломощным. Сейчас даже не верится, что это в нашем поселке были грязные улицы, ветхие дома. Труд колхозников оплачивался плохо. Словом, жизнь наша была не особенно веселой. В гору пошла наша артель вскоре после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Государство помогло нам провести большие ирригационные и мелиоративные работы. Гектар за гектаром отвоевывали мы у болота, пуская их в хозяйственный оборот. Теперь у нас около трех тысяч гектаров поливных земель, и с каждого из них мы научились получать большие доходы.

БЕСЕДЫ О МОРАЛЬНОМ КОДЕКСЕ СТРОИТЕЛЯ КОММУНИЗМА

Прошло немного времени, и с животноводством в колхозе стало куда лучше. Увеличилось поголовье скота, поднялась его продуктивность. Но постоянная нехватка кормов все же сдерживала развитие общественного животноводства. Выход был один—всерьез заняться выращиванием кукурузы. Правление артели предложило мне попробовать силы на этом участке и возглавить бригаду.

Сначала я отказывалась, боялась, что не справлюсь: дело ведь новое, непривычное, да и трудное. Потом подумала: я имею ли я право так поступать, если это нужно колхозу? И пришла к выводу: настоящий советский человек не должен бояться трудностей. Он призван упорно преодолевать их.

Так я стала бригадиром-кукурузоводом. Началась упорная учеба. Изучали мы особенности кукурузы, способы ее возделывания. Для обработки этой культуры сил не жалели. Ну и кукуруза не осталась у нас в долгу. Вначале бригада вырастила на каждом гектаре по 1.080 центнеров зеленой массы с початками молочно-восточной спелости. В прошлом же году мы получили по 75 центнеров зерна и почти по две тысячи центнеров зеленой массы с гектара. Нынче наша бригада собрала кукурузы примерно столько же, сколько

в минувшем году.

Никаких секретов получения высоких урожаев кукурузы у нас нет. Главное—это честный труд людей. Колхозники нашей бригады проявляют инициативу, творческую выдумку в работе. И делают они это не ради личной корысти, высокого заработка. На первом плане у них интересы артели, интересы государства.

Хочется подметить одну черту у наших людей, которая все больше бросается в глаза. Я имею в виду товарищескую взаимопомощь. Теперь все чаще встречаются факты, когда колхозник видит свой долг не только в том, чтобы самому хорошо трудиться, но и помочь соседу, передать ему свой опыт, мастерство. А от этого большая польза.

Да что колхоз! Мы хотим, чтобы опыт нашей артели получил широкое распространение. Ведь выиграет от этого все наше государство. Мы у себя в колхозе организовали курсы по передаче своего опыта выращивания высоких урожаев кукурузы. За два года обучение прошли более семисот человек из разных областей страны.

Еще об одном хочется сказать. Нельзя считать сознательным человеком того, кто терпимо относится к нарушениям общественных интересов. Как могут, например, спокойно жить колхозники передового колхоза, если соседнее хозяйство отстает? Как может передовая бригада ходить в ореоле славы, если рядом, в том же колхозе, есть отстающая бригада? Общественный долг каждого передовика—помочь таким хозяйствам, таким коллективам преодолеть отставание. Что касается нашего колхоза, то у нас теперь нет отстающих бригад.

Любовь ЛИ,
Герой Социалистического Труда, бригадир колхоза «Политотдел» Ташкентской области.

АЛЕШИНСКИЕ СВИНАРКИ

Пройти мимо Алешинской свинофермы колхоза «Авантгард» и не зайти туда, просто невозможно. Этот новый большой типовой двор, покрытый шифером, еще издали привлекает внимание прохожих. Невольно задаешься целью узнать, кому же посчастливилось работать на этой ферме, что это за люди и как они работают.

Свинарок на ферме не оказалось.

— Ушли завтракать,— объяснила мне дежурная, подмененная на время отпуска одну из свинарок, Е. М. Червоткина. Она и познакомила меня со всем хозяйством фермы. На кормокухне—полный порядок. Комбикорма хранятся в специально сделанных ящиках, в деревянных чанах приготовлены для скармливания корма, в углу аккуратно сложены дрова, метлы. Нет здесь ни сырости, ни грязи.

— Да и откуда ей быть,— как бы угадывая мои мысли, объясняет дежурная.— Картофель мы промываем специальной корнемойкой, сюда он поступает совершенно чистым. Каждый день проводим уборку. На то и дежурная, чтобы за чистотой следить!

Образцовая чистота и в самом дворе, где содержится маточное поголовье и молодняк до 2-х месячного возраста. В проходе сухо и чисто. В стойлах на мягкой свежей соломе отдыхают животные: упитанные и чистые, будто вымытые. По всему видно, что наезд в стойлах не залиживается.

А вскоре пришли и остальные свинарки. Беседую с ними в чистой уютной комнате отеля. Старшая по возрасту и стажу Антонина Егоровна Овсянникова всю жизнь работает в животноводстве. И в свиноводстве у нее опыт немалый—более 7 лет. Многому

пришло поучиться у нее молодым свинаркам Нине и Шуре Громовым, пришедшим на ферму в марте текущего года.

— Наша Антонина Егоровна никогда не бывает не в духе, в любую минуту посоветует и поможет,—рассказывают свинарки.

Нина Чайкина пришла на ферму с производства. Не то что не нравилось ей работать швеей в мастерской города Шахуньи, просто поняла девушка, что в городе на ее ме-

ясно и так—разными путями пришли они на ферму, но всех их объединяет одно—любовь к своей работе, трудовая дружба. Это и звилось залогом успехов в их работе.

О результатах их труда можно судить только с марта текущего года, когда в этом новом дворе разместили все маточное поголовье свиней. За каждой свинаркой закреплено по 33 головы основных и разовых свиноматок. Кроме того, весь нарождающийся молодняк содержится здесь до 2-месячного возраста, а потом уже передается на откорм на другую ферму. С марта с этой фермы передано на откорм более 500 поросят, 150 голов находится на дорацивании сейчас да до конца года опорится еще несколько свиноматок.

Труд животноводов хорошо оплачивается. Кроме основной оплаты, за каждого сданного на откорм поросенка весом от 9 до 12 килограммов выплачивается по 30 копеек деньгами, от 13 килограммов и выше—по 80 копеек. Денежную оплату свинарки получают регулярно не позднее 5-го числа каждого месяца. Заботится правление колхоза и о спецодежде животноводов, предоставляет им месячные отпуска.

На пороге зима. Но она не страшит алешинских свинарок. Они уже подготовились к ней. Во всех стойлах установлены застекленные рамы, во дворе паровое отопление, есть подвесная дорога, механизирована подача воды, недавно приобретены кормосмеситель. Неплохо обстоят дела и с кормами. Прямо около фермы заготовлена для свиней гора солоса.

Замечательные люди работают на этой ферме, и для успешного проведения зимовки здесь есть все условия.

Г. АРКАДЬЕВА.

ТВОИ ТОВАРИЩИ

сто всегда найдутся люди, а вот в родном колхозе, особенно на фермах, их не хватает. Тогда и решила Нина вернуться в колхоз и стать свинаркой. С тех пор прошло более трех лет.

— Трудно было на первых порах,— вспоминает девушка,— двор ветхий, поросыта чи-нули в грязи. Теперь совсем другое дело.

Нина очень любит читать книги и старается привить эту любовь своим подругам по труду. Теперь они все стали постоянными читателями библиотеки-передвижки, которой заведует Нина.

Читают свинарки не только книги. В их комнату отдыха регулярно доставляются газеты и журнал «Крестьянка».

Много теплых слов высказали свинарки и в адрес старожила фермы, в прошлом тоже свинарки, М. И. Дурневой.

— Она у нас бдительная,— высказала общее мнение свинарки Нина Чайкина,— ни один опорос не прокраулит, часто по ночам и нас прибежит разбудит.

Многое можно еще рассказать о труде свинарок. Но

Письма в редакцию

Силами учащихся

Долгое время мечтали колхозники деревни Ложкари (сельхозартель «Путь Ленина») об электроосвещении. Недавно их мечта сбылась. Учащиеся 11 класса Тоншаевской средней школы смонтировали по типовому проекту 2,5-километровую линию, по которой пошел ток в дома колхозников. Ложкари—третья деревня, электрифицированная ребятами.

Десятиклассники этой же школы построили низковольтную линию от отделения «Сельхозтехника» до водохранилища, откуда мастерские «Сельхозтехники» обеспечиваются водой. Длина этой линии 600 метров.

Заслуженную благодарность учащимся вместе с преподавателем Е. К. Деминым выражают ложкаринские колхозники.

В. Горячев.

ПЕНСИОНЕР НАЗЫВАЕТСЯ...

Живет в поселке Сява Николай Иванович Попутников. Пожелает выпить—выпьет, как говорят, до положения риз. Редкий день люди видят его трезвым. Иногда по поселку Николая Ивановича под руки ведут. И никто из общественности образумить пьяницу не собирается. Одна жена не справится, а помочь ей некому. Администрация не может утихомирить.

Разные бывают пенсионеры. Николай Иванович своим поведением не заслуживает вознаграждения от государства, ибо совесть свою он потерял.

Н. Смирнов.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 22 октября 1963 года

*Под лучом
комсомольского
проектора*

Таким названием нашей статьи мы хотим сказать лишь одно: медицинское обслуживание в различных детских учреждениях Шахунь качественно резко отличается. Вот, например, детский сад № 147 и районный детский сад № 1. Здания однотипны, дети в них растут совершенно одинаковые: такие же голосистые, такие же подвижные. А медицинское обслуживание в этих учреждениях отличается, как небо от земли.

Судите сами. В детском саду № 147 работают педиатр В. М. Александрова и старшая медицинская сестра А. Т. Квашнина, в распоряжении которых имеется отличный медицинский кабинет с квартцем и солюксом. В средней и старшей ясельных группах сестры учатся на курсах медсестер. Здесь 146 ребятинек, то есть почти столько же, сколько положено. Поэтому в этом детсаде никто не проходит мимо строгого взора врача: там всем и в срок сделаны прививки, каждый ребенок ежедневно осматривается, измеряется его температура. Малейший признак заболевания —

**САМЫЙ
АКТИВНЫЙ**



«Комсомольский проектор» колхоза «Большевик» Горьковского производственного управления считается самым активным в Калининской области. Руководит им Юрий Афанасьев. Лучи проектора проникают всюду. Комсомольцы проводят рейды проверки качества ремонта сельскохозяйственной техники, интересуются заготовкой кормов, готовностью животноводческих ферм к зиме.

Материалы рейдов проводятся на заседаниях правления колхоза, принимаются меры к устранению недостатков.

На снимке: члены «комсомольского проектора» Юрий Афанасьев (справа), секретарь комитета комсомола колхоза Лилия Сулайманова и механик Николай Михайлов за выпуск очередного номера газеты.

Фото Н. Чамова.
Фотохроника ТАСС

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАДЧЕРИЦЫ...

малыш сразу же изолируется. Если же ребенок не пришел в детсад, врачи или сестра идут к нему на дом, принимают необходимые меры лечения, чтобы болезнь не распространялась. Заболел, например, Андрюша Соколов, сестра три раза ходила к нему на дом, где каждый раз делала медицинскую обработку.

В детсаде имеются отдельные спальные комнаты, к услугам грудных детей — мягкие полотенца и спальные мешки, в которых они спят на свежем воздухе. В каждую группу подается горячая вода. Перевели недавно группу детей из яслей № 122, многие из которых были слабые. Саша Мельчаков, например, был хильным, а если складывал ручонки крестиком, так превращался в какой-то маленький комочек живого тела. Чтобы поправить их здоровье, здесь делали им многочисленные переливания крови, уколы с витамином Б-12. После этого малыши стали здоровыми, поправились.

*

ОБЗОР СТИХОВ *КОГДА БЕРЕШЬСЯ ЗА ПЕРО*

Стихотворная речь — наиболее подходящая форма для выражения глубоких переживаний человека. Вот почему в редакцию присыпают чаще стихи, чем рассказы или повести. Среди поэтов нашей газеты есть люди с различным жизненным опытом и литературными навыками. Одни из них пишут давно, неплохо знают теоретические вопросы литературы, серьезно задумываются о содержании стиха, тщательно оттачивают его форму. Другие — новички в прямом смысле этого слова, которые хотят творить по-настоящему, но не все у них получается. В нашем очередном разборе стихотворений мы коснемся произведений и тех и других.

Когда пробуешь перо, надо усвоить следующее правило: стихотворение — это не зарифмованная проза. Оно отличается от прозы большей эмоциональностью и выразительностью. Поэтому поэт, думающий только о рифме, а забывающий о содержании, непременно попадает впросак. Вот, например, одна строфа из стихотворения С. Соловьева, смысл которой совершенно не продуман автором:

«На 130 процентов, —
— сказал им десятник,
Сделай ваш трактор всерьез.
Закончили смешу
и сели в машину,
Водитель ударников
к дому увез». Подобных казусов не счесть!

Садоводческое товарищество создано в городе Шахунье. В него вступило 120 рабочих и служащих, работающих на предприятиях, в учреждениях и организациях города.

Основной задачей товарищества является всенарное развитие коллек-

тива и Саша Мельчаков.

А вот в районном детском саде № 1 нет ни врача, ни медицинской сестры. По штату не положено! Единственная надежда там на фельдшера О. С. Леконцеву, которая закреплена за тремя детскими учреждениями. Она физически не может побывать везде и осмотреть всех детей. В этом детском саде 196 человек, вместо положенных 150. Все это оказывается на медицинском обслуживании. Заболели недавно Сережа Волков и Наташа Лебедева. Пришлось их отправить в больницу. А если бы был врач, то вполне возможно, что с болезнью справились и на месте. В медицинском кабинете только небольшая аптечка да веши. Дети где спят, там и играют, и занимаются. Даже прачки и то не положено по штату. Нет врачей и в детских садах № 1 леспромхоза и № 11. Там тесные помещения, требующие ремонта. Снабжение тоже различное. В детском саде № 147

хватает всего, а в детских яслях № 122 и районном детсаде № 1 фрукты, овощи, картофель закупают на рынке.

«По какой же причине происходит это?» — недовольно спросит нас читатель. «А ларчик открывается очень просто», — ответим мы. Дело в том, что детсад № 147 от Министерства путей сообщения, а районный детский сад № 1 от Министерства просвещения РСФСР

оказывается, еще жив недоместенный подход к такому серьезному делу, как медицинское обслуживание в детских учреждениях. Вот из-за него-то некоторые детские сады Шахунь оказываются на положении неродной дочери.

Рейдовая бригада:

М. Лаврова, врач-пенсионер, Т. Соболева, секретарь комсомольской организации ЛПХ, А. Кошкина, помощник врача-эпидемиолога санэпидстанции, В. Нагорнов, сотрудник газеты «Знамя труда».

Они говорят о том, что некоторые товарищи слишком легкомысленно относятся к поэтическому труду.

Вполне естественно, что А. Березин, окончив школу, решил написать об одиннадцатиклассниках. В стихотворении есть, кроме всего прочего, следующие строки:

«Мы коммунизм
Будем строить своими руками,
Светлую жизнь,
Всех трудающихся,
радость и знамя».

Намерение-то благородно, а его воплощение никуда не годится. Начинающий поэт не вник глубоко в содержание, поэтому у него получилось, что можно строить всех трудающихся, радость и знамя.

Поззия — кропотливый труд. Хорошие произведения часто рождаются в творческих музах. У нас в Шахунском районе есть поэты, которые хорошо известны читателям: В. Петров, В. Смирнов, Г. Сорокин, Н. Перов, В. Каширин, В. Гагарина... Но и у «старичков» частенько не хватает выдержки, порою не на должном уровне оказывается культура речи, а до грамматических справочников руки, очевидно, не доходят.

Например, у Г. Сорокина есть такие сравнительно удачные строки:

«Снова под окном синница
Суетится, тенькая, звеня,
Словно в хату просится,
стучится
От холода изморози дня».

Но в других стихотворениях он как бы расслабляется, становится менее внимательным, менее придирчивым к себе и в результате допускает грамматические и стилистические ошибки («ихи песни», «надевши», «бездельные»).

Иногда не хватает «пороха» всего лишь на одну строку. У Н. Перовой есть стихотворение «Дводы». Все в нем выдержано. А последнюю строку третьей строфы он, попросту говоря, «состряпал»:

«Загорлит кочет на заборе,
Женщины опомнятся от грез
И на дно души упрянут горе,
Наволочки мокрые от слез».

Часто не выдерживают размер, сбиваются с ритма в своих произведениях В. Каширин, Ю. Стариков и другие.

В нашем коротком анализе произведений местных поэтов обо всем не скажешь. Поэтому на этом можно было поставить точку. Но все же хочется сказать начинающим поэтам:

— Товарищи, вам есть у кого поучиться мастерству. В распоряжении поклонников поэзии богатое наследие русской и советской литературы, многочисленные поэтические сборники молодых талантливых авторов, теоретическая литература по всем интересующим вас вопросам. Поэтому, прежде чем научиться хорошо писать стихи, необходимы знания, определенная подготовка. А это при желании можно приобрести.

В. ВЛАДИМИРОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

об усилении борьбы с нарушениями порядка хранения и использования огнестрельного оружия

В целях усиления борьбы с нарушениями порядка хранения и использования огнестрельного оружия Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что стрельба из огнестрельного оружия в населенных пунктах и других не отведенных для этого местах, передача огнестрельного нарезного оружия другим лицам, уклонение от перерегистрации этого оружия, а также продажа или передача для производства охоты гладкоствольных охотничих ружей лицам, не имеющим охотничих билетов, если за эти действия не предусмотрено уголовное наказание, влечет административную ответственность в виде штрафа до 10 рублей с изъятием оружия без возмещения его стоимости или без такового.

2. Продажа огнестрельного нарезного оружия лицам, не имеющим разрешения на его приобретение, а также продажа охотничих гладкоствольных ружей лицам, не имеющим охотничих билетов, нарушение порядка хранения ведомственного огнестрельного оружия, повлекшее хищение или утрату его, выдача или использование этого оружия не по прямому назначению, если за эти действия не предусмотрено уголовное наказание, влечет административную ответственность виновных в этом работников предприятий, организаций и учреждений в виде штрафа до 20 рублей.

3. Материалы на лиц, допустивших предусмотренные статьями 1 и 2 настоящего Указа правонарушения, рассматриваются административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских Советов депутатов трудящихся.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 14 октября 1963 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

об усилении
ответственности
за нарушение правил
охоты

В целях усиления борьбы с нарушениями правил охоты Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что охота без надлежащего на то разрешения или в запрещенных местах, либо в запрещенные сроки, запрещенными орудиями и способами, если за эти действия не предусмотрено уголовное наказание, влечет административную ответственность в виде штрафа до 20 рублей с изъятием орудий охоты без возмещения их стоимости или без такового.

2. Дополнить часть первую статьи 166 Уголовного кодекса РСФСР после слов «или штрафом до двухсот рублей» словами «с конфискацией добывшего и орудий охоты или без таковой».

3. Материалы на лиц, допустивших предусмотренные статьей 1 настоящего Указа правонарушения, рассматриваются административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских Советов депутатов трудящихся.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 14 октября 1963 года.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

САДОВОДЧЕСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

Садоводческое товарищество создано в городе Шахунье. В него вступило 120 рабочих и служащих, работающих на предприятиях, в учреждениях и организациях города.

На нем принят Устав товарищества, избраны руководящие органы — правление и ревизионная комиссия.

Правление товарищества приступило к разработке проекта колективного сада.

А. Черновский.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата. Заказ № 1112 Тираж 6897

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.